

市长,我想对你说

热线: 2272168 18953375307 18953375308

私倒建筑垃圾危及饮用水井

事发市高新区四宝山镇迎仙村,村民担心污染水源



2月28日,一辆大卡车正在向东大沟倾卸垃圾。 本报见习记者 张童 摄

市高新区四宝山镇迎仙村东边一条深约十几米的大沟(以下简称东大沟),近日被倾倒进大量碎石块、石板、沙土等建筑垃圾。“沟里的树林眼见着被毁了,而村里唯一一口饮用水井也在沟里。我们都很担心,这些垃圾继续倒下去,怕是喝水都要成问题了。”2月26日,该村村民张先生反映说。

本报记者 张童 摄影

1. 1小时内四车垃圾倒进沟

2月28日10时左右,记者来到迎仙村,张先生所说的东大沟就在村主干道东侧,深约十几米,沟底种着一些树木。刚一进村,记者就看到一辆大卡车停在沟边,正在向沟里倾卸碎石块、沙石等物。记者走近后看到,大沟西坡已经布满了碎石块、石板、灰黑色土状物等,形成了一处“垃圾坡”,有不少垃圾已经滑到了沟底。

10时15分左右,记者按村民指的方向,沿着一条狭窄的小道走到沟底。不到5分钟,一

辆装载着建筑垃圾的大卡车开到沟边,沿着沟坡向沟内倒建筑垃圾。记者发现,10时15分到11时15分,先后有大卡车来倒了4次建筑垃圾,每次都是满满一车。

据村民介绍,大卡车向沟内倾卸建筑垃圾的情况,已经持续了一周左右。“村里的西沟几年前已经被垃圾填满了,现在又有人开始往东大沟倒垃圾了,一天能倒十几车,这样下去,东大沟被填满也是早晚的事。”一位村民说。

2.“垃圾坡”离饮用水井不到300米

村里一处民房前,8位村民正聚在门口聊天。一位村民告诉记者,迎仙村唯一一口饮用水井就在东大沟里,距“垃圾坡”不远,他很担心倒的垃圾会污染饮用水。其他7位村民也表示了同样的担心。

一位村民带记者再次来到沟底,村民们所说的水井就在沟底的东部,井口直径约5米,据该村民介绍,水井深度为20米左右。记者步测,“垃圾坡”距离水井不到300米。“这口水井供我们村五六百口人喝水,不

知道这些垃圾会不会影响水源,我们很担心。”他说。“一车车的倒,都是一些石块跟土渣,离水井这么近,要是一下雨,里面有有害的东西渗进地里污染了水怎么办,太缺德了!”村民张女士说。村民们都希望有关部门可以管一管。

当记者问及垃圾是谁倒进大沟时,村民们均表示不知道。另有几位村民说,东大沟已经承包出去了,但是承包给了谁,他们也不知道。“这个事儿我们老百姓不清楚,村里谁知道。”

3. 村领导称已禁止倾倒垃圾

2月28日12时左右,记者来到迎仙村村委了解情况,村主任张先生告诉记者,村东大沟已承包出去了,是潘庄的一位女士和一位村民合伙承包的。

问及倾倒垃圾是否会影响水质,他表示,沙子、碎石块对水质应该不会有影响。“前几年,高新区水务处两次到村子里来检查过水质,检查结果没什么问题。”他说,迎仙村地势东南高、西北低,在东大沟西侧倾倒垃圾,应该不会影响到村里的水源。

2月28日15时30分左右,记者联系到村主任,再次了解往村东大沟倒垃圾的问题。“之



迎仙村饮水井的开关阀门。 本报见习记者 张童 摄

□承包人:

28日所倒垃圾系他人所为

2月28日17时多,记者联系到村主任所说的承包人。“是我承包了这条沟,前几天总共往沟里倒了100车垃圾左右,但全是沙子、土和碎石块,我是想把沟填起来在上边种菜什么的。我倒的那些东西,肯定不会污染水源。”

承包人说。

当记者问起2月28日早上,卡车往大沟里倾倒的灰黑色土状物时,承包人表示并非他所为。“27日下午我就停了,之后没往里倾倒东西了。今天我没在村里,肯定是有人往我承包的沟里倒的。”他说。

□市高新区水务处:

没在迎仙村设水质监测点

市高新区水务处工作人员告诉记者,水务处进行水质监测的流程是,首先设置水质监测点,然后工作人员定期从水质监测点采集水样进行分析监测,最后得出水质监测报告。“我们在迎仙村没有设置水质监测点,也就没有工作人员两次前往该村进行水质监测的说法了。”他说。

□宝山科技产业园城建办公室:

未抓住倒垃圾者,将加强管理

2月28日16时,记者联系到市高新区城管执法局,一位工作人员对记者说:“他们这样的行为肯定是对的,是不合法的。这个问题,你可以具体问一下宝山科技产业园城建办公室的林主任。”

随后记者联系到宝山科技产业园城建办公室的林主任,他说:“我们接到过这样的举报电话了,2月26日晚上,我们曾与高新区城管执法局工作人员夜查过,但等到晚上11点半仍没有逮住,随后就撤离了。”

当记者问及村里对外承包村东大沟时,林主任说:“迎仙村实行村民自治,我们很难管理。村里并没有出具相关的手续,是没有权力这样做的。这样的行为,应该是有些人为了私利而为的。”

林主任告诉记者:“现在想拉走这些垃圾很麻烦,只能是先制止住,然后再想一些措施。”他还说,这样的情况将及时汇报上级部门,配合高新区城管执法局,加强管理力度。

相关链接

发现乱倒建筑垃圾 可拨本报热线

电话:2272168 18953375307

据市经济与信息化委员会节能办的一名工作人员介绍,未经处理的建筑垃圾随意倾倒后占用土地资源,会给今后土地资源的开发、绿化留下隐患。而且,长期的堆积会使建筑垃圾的有害物质深入到地下水域,会造成地下水水污染。

此外,建筑垃圾露天堆放,容易产生粉尘颗粒,这些颗粒悬浮于空气中,会造成粉尘污染。“有害污染渗入地下后,会破坏土壤结构,降低土壤生产能力。而且,建筑垃圾的随意堆放,防护措施的缺乏留下了不少安全隐患。”

如果您发现乱倒建筑垃圾的情况,可拨打本报“市长,我想对你说”栏目热线。电话:2272168、18953375307、18953375308。

乱倒建筑垃圾 最高可罚五万

根据住建部《城市建筑垃圾管理条例》要求,任何单位和个人不得随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾。任何单位和个人随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾的,由城市人民政府市容环境卫生主管部门责令限期改正,给予警告,并对单位处5000元以上5万元以下罚款,对个人处200元以下罚款。

处置建筑垃圾的单位在运输建筑垃圾时,应当随车携带建筑垃圾处置核准文件,按照城市人民政府有关部门规定的运输路线、时间运行,不得丢弃、遗撒建筑垃圾,不得超出核准范围承运建筑垃圾。

根据淄博市城管执法局出台的《建筑垃圾处置考核细则》,用于回填的渣土经主管部门批准后临时存放,用篷布、密闭网进行全部覆盖,防止产生扬尘污染。运输建筑垃圾车辆要采取密闭或覆盖措施,避免沿途撒漏污染环境。

淄博年产建筑垃圾 1760万吨

淄博首个建筑垃圾资源化利用项目2013年12月正式投产运行,每年可处理150万立方米建筑垃圾,生产新型建材80万立方米。

据不完全测算,淄博市每年大约产生建筑垃圾800万立方米(约1760万吨),占垃圾总量的30%-40%。

据介绍,该建筑垃圾资源化利用项目投资7000万元,自2012年5月下旬开工建设,主要根据粒度不同,将破碎、筛分后的建筑垃圾,一部分生产新型建材,另一部分直接生产再生混凝土,实现建筑垃圾100%循环利用。据了解,该项目年可处理建筑垃圾150万立方米,生产墙材、路面砖、水工砖等新型建材80万立方米。

该项目的二期工程计划于今年竣工,届时,该项目年处理建筑垃圾能力将达到300万立方米。